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保育所(園)のあり方に関するアンケート調査 

南あわじ市内保育所(園) 保護者の皆様へ（アンケートのお願い） 
 

 皆様には日ごろより保育所(園)運営に多大なるご理解とご協力を賜りまして誠にありがとうございま

す。 

南あわじ市では、「子どもの人口減少」、「核家族化と共働きによる家庭環境の変化」、「子育てに対す

る不安」などの社会問題や社会の変動に伴う利用者の多様なニーズに応えるために、「保育所(園)の運営

のあり方」、「保育所(園)の保育サービスのあり方」などについて、国の施策の動向に注視しながら、保

育形態や保育所(園)の統廃合、民営化も含めた保育所(園)の将来を検討していく第三者機関として、保

育所のあり方検討委員会を設置しました。 

つきましては、今後のよりよい保育を実施するための検討資料として、皆様のご意見ご要望等お聞か

せいただきたくアンケートを実施いたします。 

お忙しいところ申し訳ありませんが、趣旨をご理解のうえご協力くださいますようお願いいたします。 

なお、このアンケートは保育所のあり方検討委員会の検討資料及び南あわじ市子ども・子育て会議の

検討資料以外には使用いたしません。 

 

 平成２５年１１月１４日 

 

南あわじ市保育所のあり方検討委員会 

 

 

【ご記入にあたってのお願い】 

・このアンケートには、問１から問１６まであります。 

・お子様が２人以上通われている方は、上のお子様のことについてお答えください。 

・回答は、もっともあてはまる答えの番号を○で囲んでください。 

（例） １．はい  ２． いいえ 

・アンケート用紙は、無記名で結構です。また、回収用封筒に入れて提出してください。 

・アンケートにご記入後は、お子様が通われている市内保育所(園)に１１月２５日（月）までに

ご提出ください。 

  ・ご回答に不明な点がございましたら、次のところまでお問い合わせください。 

   事務局 

〒656-0192 南あわじ市広田広田1064番地 

南あわじ市健康福祉部福祉課母子児童福祉係 

    電話 ０７９９－４４－３００２   ＦＡＸ０７９９－４４－３０３２ 

    Email fukushi@city.minamiawaji.hyogo.jp 

 

※南あわじ市子ども・子育て会議は、子ども子育て支援法に基づき、将来の南あわじ市の子ども子育てのあり方を検討す

る会議組織です。 
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問１ あなたがお住いの地区はどちらですか。 

１．広田地区  ２．倭文地区  ３．松帆地区  ４．湊地区 

５．津井地区  ６．阿那賀地区  ７．伊加利地区  ８．西淡志知地区 

９．榎列地区  10．八木地区  11．市地区  12．神代地区 

13．三原倭文地区 14．三原志知地区 15．福良地区  16．賀集地区 

17．北阿万地区 18．潮美台地区  19．阿万地区  20．灘地区 

21．沼島地区     22．その他(南あわじ市外) 

 

問２ 平成２５年４月１日現在で、あなたのお子様は何歳ですか。あてはまる１つに○をおつけくださ

い。お子様が２人以上通われている方は、上のお子様のことについてお答えください。 

 

 １．０歳  ２．１歳  ３．２歳  ４．３歳  ５．４歳  ６．５歳  

 

 

問３ 保育所(園)に通われている保護者の方におたずねします。 

問３-１ 現在通われている保育所(園)を選んだ理由（動機）は何ですか。あてはまるものすべて

に○をおつけください。 

１．自宅に近いから            ２．職場に近いから 

３．特別保育（延長保育サービス（16時～18時））が充実しているから 

４．特別保育（有料延長保育（７時～８時または16時～19時））が充実しているから 

５．特別保育（一時保育サービス）が充実しているから 

６．小学校区であるから          ７．施設や設備がよいから 

８．保育内容が「よい」と聞いているから  ９．公立保育所(園)であるから 

10．私立保育園であるから         11．保育職員が信頼できるから 

12．保育方針に共感できるから       13．お友達や近所の子どもが多く通われているから 

14．父又は母の勤務先に近い（通り道を含む）から 

15．お迎えの人（祖母など）の都合のため 

16．その他 ※なるべく具体的にお書き下さい 

 

問３-２ 現在、通われている保育所(園)について、どのように感じていますか。次の項目ごとに選び

○をおつけください。 

（１）施設や設備など 

 満足 やや満足 やや不満 不満 

１．施設・設備などの安全面 １ ２ ３ ４ 

２．遊具などの安全面 １ ２ ３ ４ 

３．子どもが楽しめる環境づくり １ ２ ３ ４ 

４．侵入者、不審者などの対応 １ ２ ３ ４ 
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（２）食事や健康、衛生面など 

 満足 やや満足 やや不満 不満 

１．おやつ・給食のメニュー １ ２ ３ ４ 

２．アレルギーや肥満傾向などへの給食の対応 １ ２ ３ ４ 

３．食事を楽しめる環境づくり １ ２ ３ ４ 

４．けがや病気などへの対応 １ ２ ３ ４ 

５．手洗いやトイレなどの衛生面 １ ２ ３ ４ 

 

（３）保育体制、連絡体制など 

 満足 やや満足 やや不満 不満 

１．保育時間（土曜午前保育・延長保育・一時保育など） １ ２ ３ ４ 

２．保育士の人数（保育所単位） １ ２ ３ ４ 

３．保育士の配置(国基準、保育士の概ねの人数) 
0歳児 3人に 1人、1～2歳児 6人に 1人、 

3歳児 20人に 1人、4～5歳児30人に 1人 
１ ２ ３ ４ 

４．子どもの発育・生活状況などに関する保護者と保育

士との情報交換 
１ ２ ３ ４ 

 

（４）保育内容・行事など 

 満足 やや満足 やや不満 不満 

１．保育所(園)の保育方針や保育内容 １ ２ ３ ４ 

２．成長発達に応じた保育 １ ２ ３ ４ 

３．個性・特性に応じた保育 １ ２ ３ ４ 

４．子どもに接するときの保育士の対応 １ ２ ３ ４ 

５．子育てに関する相談 １ ２ ３ ４ 

６．行事や遠足などの実施内容 １ ２ ３ ４ 

７．行事や遠足の開催日 １ ２ ３ ４ 

８．地域に密着した保育活動（交流活動） １ ２ ３ ４ 

９．行事などの実施に係る保護者の負担 １ ２ ３ ４ 

10．保護者からの意見等への対応 １ ２ ３ ４ 

11．保育所(園)からの配布物（園だより等） １ ２ ３ ４ 
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問３-３ 現在、通われている保育所(園)について、「よい」と思われるものは何ですか。最大３つま

で選んで○をおつけください。 

１．保育方針 

３．職員の対応 

５．安全確保のための配慮 

７．保護者からの意見などへの対応 

９．その他 ※なるべく具体的にお書き下さい 

 

２．施設・設備 

４．給食（食育に関する教育も含む） 

６．保護者と保育所(園)との関係 

８．保育サービス（延長保育、一時保育など） 

 

問３-４ 現在、通われている保育所(園)について、「気がかりなこと」は何ですか。最大３つまで選

んで○をおつけください。 

１．保育方針 

３．職員の対応 

５．安全確保のための配慮 

７．保護者からの意見などへの対応 

９．その他 ※なるべく具体的にお書き下さい 

 

２．施設・設備 

４．給食（食育に関する教育も含む） 

６．保護者と保育所(園)との関係 

８．保育サービス（延長保育、一時保育など） 

 

問４ 今後、実施してもらいたい、あるいは充実してもらいたい保育サービスは何ですか。最大３つま

で選んで○をおつけください。 

１．早朝保育（７時～８時） 

３．一時保育 

５．休日保育（日曜日・祝日） 

７．体験保育(保育所に在籍していない子どもの 

保育体験) 

９．障がい児保育 

11．育児相談 

 

２．延長保育（16時～19時） 

４．土曜終日保育（８時～16時） 

６．夜間保育 

８．０歳児保育 

10．病児・病後児保育（完治前の病気の子どもの保育） 

12．その他 ※なるべく具体的にお書き下さい 

 

ここからは保育所(園)の統廃合に関しておたずねします 

南あわじ市では、子どもの出生数が微減し、保育所(園)の入所児童数も徐々に減少しています。こう

した中、入所児童数が減少することで集団保育に影響を及ぼすこともあります。統廃合について、問５

～問９にお答えください。別紙アンケート調査参考資料をご覧下さい。（P2～P3、P9～P18参照） 
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問５ 現在、通われている保育所(園)の児童数はおおよそどのくらいですか、あてはまるところに○

をおつけください。 

 

１．４０人以下         ２．４１人以上６０人以下    ３．６１人以上９０人以下 

４．９１人以上１２０人以下   ５．１２１人以上１５０以下   ６．１５０人以上 

７．わからない 

 

問６ 現在、保育所(園)では、お子様をお預かりして集団生活を営み成長を支援しておりますが、あな

たのお子様が保育所(園)に入所するとき、保育所(園)の人数が気になりましたか。あてはまるところ

に○をおつけください。 

１．少ないと不安        ２．多いと不安       ３．特に気にならない 

 

 

 

問６－１ 問６で１．に○をつけた方におたずねします。保育所(園)の人数が少ないと不安になると

思われた場合、その人数はどのくらいとお考えですか。次のうち１つに○をおつけください。 

１．20人以下  ２．40人以下  ３．60人以下  ４．80人以下  ５．100人以下 

 

問６－２ 問６で２．に○をつけた方におたずねします。保育所(園)の人数が多いと不安になると思

われた場合、その人数はどのくらいとお考えですか。次のうち１つに○をおつけください。 

 

１．60人以上  ２．80人以上  ３．100以上  ４．120人以上  ５．150人以上 

 

問７ 地域によっては保育所(園)の入所児童数も徐々に減少しています。その中、保育所(園)を統廃合

する場合のメリット又は期待することなど、次の中からあてはまるものすべてに○をおつけください。 

１．子どもの友達も増え、お互いが励ましあったり、競いあったりすることでより良い成長が期待

できる 

２．延長保育サービス、休日保育サービスなどの特別保育が充実される 

３．希望する保育所(園)へ入所(園)しやすくなる 

４．保育環境の整備が進み、子供たちの生活環境がよくなる 

５．統合により市の財源が軽減でき、他の子育て支援策経費に充当できる 

６．効率のよい保育所(園)運営が期待できる 

７．保育所(園)の施設整備が進み、地震、大雨洪水等の災害時でも安心できる 

８．施設開放などに参加する人が増え、保育所(園)に活気が出てくる 

９．その他  ※なるべく具体的にお書き下さい 

 

 

 

 

問６-１へ 問６-２へ 問７へ 
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問８ 子どもの出生数が減少する中、保育所(園)の入所児童数も徐々に減少しています。その中、保育

所(園)を統廃合する場合のデメリット又は不安など、次の中からあてはまるものすべてに○をおつ

け下さい。 

１．歴史のある保育所(園)がなくなる可能性がある 

２．保育所(園)が遠くなる可能性がある 

３．地域が広域になり、地域との密着性が薄れる 

４．保育環境の変化による子供たちへの影響がある 

５．新しい環境になることが、なんとなく不安である 

６．保護者会などの活動に不安がある 

７．その他  ※なるべく具体的にお書き下さい 

 

 

 

問９ 保育所(園)は、１小学校区に１施設でよいですか。次のうち１つに○をおつけください。 

 

 １．よい          ２．いいえ           ３．わからない 

 

ここからは、保育所の民営化に関しておたずねします 

 もし、公立保育所(園)を私立保育園へと民営化を図る場合、あなたはどうように感じますか。民営化

について、問10～問12にお答えください。 

※公立保育所(園)の民営化とは、公立保育所(園)を民間事業者（社会福祉法人や学校法人等）に経営や施設を移管するこ

とです。 

 

 

問 10 民営化について、感じていることを、次の内容の該当番号に○をおつけください。 

 

〔 1→思う   2→思わない   3→どちらともいえない 〕 

 

 内       容 ○で選択 
左記について、考えていることがありまし

たら記入してください 

１ 保育サービスが向上する 1 ・ 2 ・ 3  

２ 施設の環境が整備される 1 ・ 2 ・ 3  

３ 保育士の対応が良くなる 1 ・ 2 ・ 3  

４ 地域との連携が密になる 1 ・ 2 ・ 3  

５ 子育て相談などの体制が充実する 1 ・ 2 ・ 3  

６ 保育以外のサ－ビスや対応が良くなる 1 ・ 2 ・ 3  

７ 
その他で感じていることなどありまし

たら具体的にご記入下さい。 
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問11 民営化を考えるうえで、不安に思うことを次の中から最大３つまで選んで○をおつけください。 

 

１．環境の変化が子どもに影響を及ぼす 

２．保育料はどうなるのか 

３．民営化の際に保育士が全て替わってしまうのではないか 

４．格差のある運営が行われるのではないか 

５．経営者のカラ－が強くでて、自分に合わないことがあるのではないか 

６．私立だと自分の意見や提言が言いにくくなるのではないか 

７．民間の運営に不安がある 

８．よくわからないが不安である 

９．時期尚早である 

10．その他  ※なるべく具体的にお書き下さい 

 

 

問 12 民営化する場合、保育園運営充実のためにどんなことを期待し、又は要望しますか。次の中か

ら最大３つまで選んで○をおつけください。 

１．保育の取り組みに個々の特色を出してほしい 

２．病児保育や休日保育のサ－ビスを充実してほしい 

３．途中入所ができるような施設整備をしてほしい 

４．地域と密着した運営をしてほしい 

５．資質の高い保育士を確保してほしい 

６．安心して預けられる運営をしてほしい 

７．運営状況や保育の評価などに関する情報の提供に努めてほしい 

８．支援センタ－事業などの子育て支援事業も積極的に取り入れた運営をしてほしい 

９．苦情処理や相談などの受入体制をしっかりしてほしい 

10．安全安心な保育環境をこころがけてほしい 

11．その他  ※なるべく具体的にお書き下さい 

 

 

 

ここからは、幼保一体化などに関連しておたずねします 

 現在の制度は、保育所(園)は児童福祉施設、幼稚園は幼児期の学校とされています。国が進めようと

している幼保一体化は、保育所(園)と幼稚園の統合、地域の保育支援、地域の子ども・子育て支援の充

実を図ることなどを目的としています。幼保一体化について、問13～問1４にお答えください。 

 

問 13 幼保一体化について、どの程度ご存知ですか。あてはまるところに○をおつけください。 

１．よく知っている              ２．概要などある程度知っている 

３．聞いたことはあるが、内容までわからない  ４，全く知らない 
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問 15 保育所(園)と幼稚園を統合した施設としての「認定こども園制度」をご存知ですか。あてはま

るところに○をおつけください。 

１．よく知っている              ２．概要などある程度知っている 

３．聞いたことはあるが、内容までわからない  ４，全く知らない 

 

 

問 16 保育所(園)の統廃合、民営化、幼保一体化などに関してご意見があれば、下記にご記入下

さい。 

  

 

 

調査にご協力いただきまして、ありがとうございました。 

 


